СВЕДЕНИЯ О МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКАХ ООО «ВАЛЕНТА»
    
· Щеглов Сергей Сергеевич, врач-стоматолог-ортопед, врач-стоматолог-хирург, врач – организатор здравоохранения.
·  Высшее образование по специальности «Cтоматология», диплом о высшем образовании с отличием серии ИВС № 0045572, выдан Читинской государственной медицинской академией 21.06.2002 г.;
· Ординатура по специальности «Cтоматология ортопедическая», удостоверение к диплому о базовом высшем медицинском образовании серии ИВС № 0045572, выдано Читинской государственной медицинской академией 28.06.2004 г.;
· Повышение квалификации по специальности «Cтоматология ортопедическая», удостоверение о повышении квалификации выдано ГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России 13.05.2015 г.;
· Сертификат специалиста по специальности «Cтоматология ортопедическая», выдан ГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России 13.05.2015 г.;
· Удостоверение о повышении квалификации выдано ФГБОУ ВПО ЧГМА России  06.03.2020 г. по специальности «Cтоматология ортопедическая», (действительно 5 лет до 06.03.2025 г.);
· Профессиональная переподготовка по специальности «Cтоматология хирургическая», диплом о профессиональной переподготовке выдан ООО «Многопрофильный Учебный Центр Дополнительного профессионального образования «Образовательный стандарт» 24.09.2018 г.;
· Сертификат специалиста по специальности «Cтоматология хирургическая», выдан ООО «Многопрофильный Учебный Центр Дополнительного профессионального образования «Образовательный стандарт» 24.09.2018 г.;
· Сертификат и Удостоверение о повышении квалификации специалиста по специальности «Cтоматология хирургическая», выдан ООО «Многопрофильный Учебный Центр Дополнительного профессионального образования «Образовательный стандарт» г. Москва 27.11.2020, (действителен 5 лет до 24.11.2025 г.);
· Профессиональная переподготовка по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье», диплом о профессиональной переподготовке выдан ГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России 12.01.2015 г.;
· Удостоверение о повышении квалификации по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье», выдан ООО «Многопрофильный Учебный Центр Дополнительного профессионального образования «Образовательный стандарт» г. Москва  10.03.2020 г., (действительно  5 лет, до 10.03.2025 г.)
График работы: посменный.
Подробная информация по телефону: (3022)31-90-16
1) Пешков Евгений Петрович, врач-стоматолог-терапевт
· Высшее образование по специальности «Cтоматология», диплом о высшем образовании серии ФС № 181505, выдан Читинским государственным медицинским институтом 23.06.1993 г.;
· Интернатура по специальности «Терапевтическая стоматология», удостоверение № 814 к диплому о базовом высшем медицинском образовании  выдано Читинским государственным медицинским институтом 29.06.1994 г.;
· Повышение квалификации по специальности «Стоматология терапевтическая», удостоверение о повышении квалификации выдано ГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России 19.02.2016 г.;
· Сертификат специалиста по специальности «Стоматология терапевтическая», выдан ГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России 19.02.2016 г.
· Сертификат специалиста по специальности «Стоматология терапевтическая», выдан 03.05.2020 г. ООО «Учебно – информационным центром ВКС» г. Челябинск. 
· Удостоверение о повышение квалификации по специальности «Стоматология терапевтическая», выдан 03.05.2020 г. ООО «Учебно – информационным центром ВКС» г. Челябинск (действительно 5 лет, до 03.05.2025 г.)

График работы: посменный.
Подробная информация по телефону: (3022)31-90-16

